

迎江区举办课外书讲述比赛

以书为桥 师生共赴阅读之约

本报讯(通讯员 方迪 文/图) 4月27日,以“给你五分钟,讲好一本书”为主题的迎江区第八届小学语文教师课外书讲述比赛在健康路小学港青路校区举办,各校师生代表以评委身份参加活动。

活动中,来自辖区14所学校的20多名师生选手同台演绎,以素讲、角色扮演、师生合作等方式,声情并茂地为大家呈现了《国之脊梁》《住在风里的妈妈》《李白,追月亮的人》《有故事的汉字》等十余篇课外读物,并在讲述过程中彰显了各校大力推进课外阅读的显著成效。

经过评委现场打分,健康路小学港青路校区、华中路第一小学、依泽小学、人民路小学本部、滨江实验学校、绿地实验学校参赛选手荣获一等奖。14名学生评委则写下自己最喜欢的五本书及其理由。“我最喜欢《住在风里的妈妈》的讲述,因为语言朴素、情感自然,很容易激发读者的兴趣。”来自四照园小学的小评委吕睿



形表示。

“课外书讲述活动既能让教师从学生视角审视阅读指导的实效性,也能让学生在参与评价的过程中,感受到阅读的价值与乐趣。”迎江区小学语文教研员江兴玲表示,期待通过

“师生共评、双向互动”,构建起“教师引领、学生主动”的校园阅读生态,点燃更多孩子的阅读热情,让他们在书海中遨游,在故事里成长,让阅读真正成为师生共同的生活方式。

“站在教育变革的新起点,新课

标对阅读提出更高要求。新时代的校园更应浸润书香,语文教师更需涵养书卷气,学生应当孕育书生气。”安庆市小学语文教研员林伙根表示,迎江区对小学语文课外阅读的深耕,正是教育活水长流的生动写照。希望老师们以教育家精神为灯塔,将终身学习融入血脉,也期待同学们以经典为舟,以阅读为桨,为人生铺就厚重底色。

据了解,本次活动是迎江区教育系统2025年“世界读书日”系列活动之一,旨在进一步提高全区小学语文教师的阅读指导能力,推进整本书阅读成效,激励全体语文教师爱书、看书、谈书、讲书和推荐书,让学生耳濡目染,激发学生阅读兴趣。近年来,该区以“建设书香迎江,推广全民阅读”为初心,创新开展形式多样的读书活动,从师生同台到亲子共读,从创意讲解到趣味表演,八届讲述比赛持续发力,培育出一批批阅读推广名师,让书香飘满校园,浸润学生心灵。



4月27日,学生在贵州省龙里县中等职业学校赛场参加烹饪比赛时摆盘。

4月27日至28日,贵州省黔南州劳动教育成果展示观摩暨第三届中小学(幼儿园)劳动教育实践技能竞赛在龙里县中等职业学校举行。来自黔南州幼儿园、中小学的师生及学生家长,参加了烹饪、缝补、种植等27个竞赛项目,比拼日常生活技能,展示劳动教育实践成果。 新华社发

我市1案例入选 全国优秀案例

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 方迪)近日,教育部公布2024年全国青少年学生读书行动区域优秀案例名单,迎江区申报的优秀案例《“五化并举”构建青少年阅读“四维体系”》成功入选,成为全国推广的典型经验。

近年来,迎江区以“悦读工作坊”这一自发组建的阅读组织为杠杆和平台,立足“区域化、阵地化、课程化、活动化和品牌化”,大力推进书香校园建设和实施青少年阅读行动,构建独具特色的“四维体系”,即有深度的阅读规划、有温度的阅读团队、有维度的阅读课程、有广度的阅读活动”,有效助推全区中小学生学习参与常态阅读,开展广泛阅读,实现深度阅读。

据悉,青少年读书行动区域优秀案例征集是教育部为贯彻全国教育大会精神,落实党的二十大关于深化全民阅读活动的重要部署的一项具体举措,旨在通过发挥示范引领作用,带动各地教育行政部门和各级各类学校更加重视青少年阅读,引导青少年爱读书、读好书、善读书,促进学生全面健康成长。

七名获篮球奖学金的小球员将赴美留学

新华社北京4月28日电 2025级蔡崇信篮球奖学金获得者名单28日揭晓,7名入围的小球员将在今年秋天赴美留学。

蔡崇信篮球奖学金工作人员表示,这次的奖学金选拔总共收到来自全国的171份有效申请。经过初选,共有53名申请人进入面试暨训练营,其中女生15人。专家评审组在训练营中对同学们进行了篮球、学术及综合素质等全方位的考核评测,最终5男2女总共7名球员入选,分别是蔡泽承、耿子雄、何纪枢、鞠佳运、李坤阳、蒋晓琳和李艺桐。

据工作人员介绍,7名入选球员出生年份在2009年和2011年之间。其中,除了身高2米01的鞠佳运来自篮球世家,其余的几位球员

都没有专业篮球背景。总体来看,入选球员普遍具有较好的文化学习能力,在一定程度上也反映出报名小球员和家庭希望篮球和学业“双优”、“两条腿走路”的意向。

跟其他入选球员不同,2011年出生的何纪枢已经在美国上了两年学,这次专程回国参与了选拔。出生于山东青岛、身高2米04的何纪枢是一位空间型4号位球员,内线技术扎实、手感柔和,对于美国校园篮球已经有一定程度的了解。

在两位入选的女球员中,身高1米66的前锋蒋晓琳来自香港。专家评审组认为,她的运动能力、比赛气质和球场意识出众,能内能外,在球队需要时可以承担不同角色。

蔡崇信篮球奖学金是一个公益

项目,其前身是2019年发起的“中国篮球协会菁英计划”,这次公布的是第五期学员。该项目面向全社会选拔有志成为优秀篮球运动员的适龄青少年赴美国寄宿高中留学,并提供留学期间包括学费、住校费等在内的综合奖学金,直至高中毕业。

自2019年至今,该项目已资助了4届共21名学员在美学习和打球。其中,2019年赴美的首届学员王英策和李信仪分别获得美国大学生体育协会(NCAA)一级联盟美国西北大学和曼哈顿学院的全额篮球奖学金,2022级学员郁斯楠代表中国队参加了2024年的U17男篮世界杯和U18男篮亚锦赛,2022级学员郁斯枫在2025年入选了中国男篮短训营。